

致富带头人 奋斗写青春

本报讯 大学毕业后放弃城市的光鲜生活，返乡扎根土地，当起了农创客。在建德大地上有这么一群年轻人，他们毅然决然地投身于家乡的农业产业发展，将汗水深埋土壤，让青春在希望的田野上绽放。

三都镇和村村以西红花种植而闻名。2009年，王强回乡创业，扎根田野种植西红花，当起了“新农人”。王强潜心研究西红花的生长方式时，发现了西红花种植中出现的腐烂病、室内繁育种球慢等难题。通过三年的实践和数据积累以及智能化栽培设备的迭代升级，王强不仅研究出了一套可复制的西红花智能化栽培模式，还与浙江农技推广中心合作研发出高产、高抗病、高繁育力的西红花“番红一号”。

作为市三都西红花专业合作社社长，王强还把这套可复制的西红花智能化栽培模式和种源带到其他几个县市，作为一种精准扶贫的模式，带动了当地老百姓增收致富。近年来，通过实施西红花帮扶项目，帮助贵州省岑巩县结对农户实现脱贫摘帽。

带着创新理念和技术的王强也让现代农业产业发展有了更多“新的可能”。市三都西红花专业合作社社员张红姣说：“通过这几年种植西红花，给我们带来很好的生活条件，新房子也造起来了，新轿车也买起来了，心里觉得很舒服，日子过得一天比一天好了。”

在“共富带头人”王强的带领下，三都镇如今已有5家西红花专业合作社，产值达4300余万元，带动周边3500多户农户种植西红花，户均增收3万元以上，在全国已形成了近一万亩的种植面积。目前，三都西红花种植面积和产量分别占全国总量的50%和70%，赢得“全国西红花看浙江，浙江西红花看建德”的美誉。

与王强种植西红花不同，大洋镇大疆农业开发有限公司总经理蒋冬是一名主攻粮食生产的“80后”农创客。2009年毕业返乡后，蒋冬就琢磨着如何将自己所学的机械制造及自动化专业与种粮联系在一起。他从零开始，边学边练，认真钻研，从一个种地的门外汉，逐渐成为了一名职业农民，更是远近闻名的农机管理专家。

在蒋冬的带领下，大洋镇大疆农业开发有限公司不断加大科技化、机械化投入，先后投入230万元购置各类农业机械，实现粮食高产、颗粒归仓，提升了农机专业化服务水平。同时，公司提供季节性就业岗位40余个，每年为周边群众增收80余万元。

目前，大洋镇大疆农业开发有限公司流转农田1000余亩，种植水稻、小麦、高粱等作物；每年投售国家订单粮食500余吨，自营销售稻米100多吨、土酿酒2000多公斤，年产值300余万元，走出了一条机械化、智慧化种粮之路，带动周边村民共同致富。蒋冬也因此

被评为第13届杭州市青年致富带头人，他表示：“接下来，我会坚持自己的梦想，一路往前，一直奋斗，把公司做强做大，为建德农业发展出力。”

近年来，大洋镇不断优化营商环境，出台农创客发展扶持政策，建成镇级农创客中心，吸引了一大批青年农创客入驻，他们为大洋镇打造产业美、生活美、共同富的农业特色型美丽城镇注入了强劲动力。

大洋镇团委书记杨凯婷表示，蒋冬作为新一代新农人，在引领农民提高农用技术、提高农业产量和为村民提供就业岗位方面作出了突出贡献。欢迎更多像蒋冬一样的青年返乡创业，为带动乡村振兴、促进共同富裕贡献自己的力量。

【编后语】在建德，像这样创业创新、助力共富的“80后”农创客还有很多，也有越来越多的“90后”加入到这支青春昂扬的农业创业带头人的队伍中，他们从“自己摸着干”到“干给农户看”，从“全链条帮助农户种”到“带着农户富”，为科技创新引领农业创业提供了鲜活的案例，践行着新时代高素质农民的责任和担当，为奋力打造高质量发展建设共同富裕示范区的“县域样板”贡献着智慧与力量。

(记者 朱艳 鲍玲燕)

走向共同富裕

本报讯 近期以来，大同镇高桥村将全会精神融入到畲族民歌中，以群众喜闻乐见、生动活泼的文艺宣传形式，让党的十九届六中全会精神入脑入心。

在冬日暖阳下，大同镇高桥村的阿哥阿妹们身着畲族传统服装，围坐在同心廊，一边纺织一边唱山歌，把党的十九届六中全会精神传递给乡亲们。

高桥村村民雷国香说：“我们畲族人喜欢唱山歌，有了共产党以后，我们畲民的地位提高了，过上了小康的生活。这次党的十九届六中全会召开以后，为了让大家都了解会议精神，我们就编成山歌来宣传，也表达了我们党的感恩之心。”高桥村村民王桂红表示，通过山歌这一通俗易懂的方式，让大家更容易了解党的十九届六中全会精神。

据了解，高桥村将继续把村里日新月异的变化跟全会精神相结合编排出更多的山歌，宣传全会精神，唱出畲族人民对党的拥护与感激之情。(记者 郑雪纯)

学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

(上接第1版)也为市人大常委会全面贯彻落实中央人大工作会议精神、省委“努力打造践行全过程人民民主的省域典范”目标、推动建德人大工作高质量发展提供了具有针对性地指导。

会议指出，党中央首次召开人大工作会议，在我国社会主义民主政治建设进程中具有里程碑意义，体现了习近平总书记、党中央对人大工作的高度重视。习近平总书记的重要讲话，从完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的战略高度，明确提出新时代加强和改进人大工作的指导思想、重大原则和主要工作，深刻回答了新时代发展中国特色社会主义民主政治、坚持和完善人民代表大会制度的一系列重大理论和实践问题，丰富和拓展了中国特色社会主义民主政治和人民代表大会制度的政治内涵、理论内涵、实践内涵。全体党员干部要学深悟透习近平总书记中央人大工作会议上的重要讲话精神，坚定不移走好中国特色社会主义政治发展道路，坚定制度自信，提升政治站位，把牢前进方向，自觉有效地把习近平总书记重要讲话精神与党中央、省委决策部署贯彻落实到人大工作各方面各环节全过程，不断提升新时代人大工作质量和水平。(记者 朱海玲)



勤于保洁 市容更美

日前，在新安江城区国信路旁，保洁员叶国民正在用高压水枪对果壳箱进行全方位清洗保洁。据悉，无论春夏秋冬，广大保洁员每天都忙碌在主城区的大街小巷，确保公共设施的清洁卫生，保持市容整洁美观。

(记者 宁文武)

关于我市有序开放部分密闭休闲场所的通告

鉴于当前的疫情形势，根据杭州市《关于有序开放社会面疫情防控措施的通知》要求，为科学精准做好我市疫情防控工作，现就有序开放聚集性密闭休闲场所的有关事项通告如下：

1.全市棋牌室、酒吧、KTV、麻将房、桌游室、台球室、游泳馆等室内密闭公共场所，在做好常态化疫情防控措施的前提下，经属地乡

镇(街道)和行业主管部门现场检查后，符合防疫规定的可有序恢复运营。

2.所有密闭经营场所要严格落实测温、扫码、戴口罩等防控措施；保持整体环境卫生，做好空调、电梯等设施 and 公共区域的日常清洁与定期消毒，保持室内空气流通；接待人数不得超过核定人数的50%。

3.各经营场所要加强从业人员健

康管理，落实核酸定期检测和疫苗“应接尽接”工作，做好从业人员每日2次体温监测并记录；恢复营业前，场所内从业人员均需提供48小时内核酸检测阴性证明以及疫苗全程接种记录方可上岗，同时符合接种条件的从业人员须完成加强针接种。

4.各乡镇(街道)、行业主管部门要持续开展监管巡查。实现重点

场所每组巡查全覆盖，对常态化防控措施落实不到位、存在疫情风险隐患的场所，一律责令关停整顿，待整治达标后方可有序开放。

5.请广大市民自觉遵守疫情防控规定，进出聚集性密闭场所时，做好个人防护，不聚集、不扎堆，当好自我健康的第一责任人。

建德市新冠疫情防控指挥部
2021年12月20日